

За большевистские ТЕМПЫ

Орган Полевского Р.К. ВКП(б) и Райисполкома

№ 13 (507) 30 января 1936 г.

Как мы работали в 1935 году

С внедрением стахановского метода работы, с введением прогрессивной оплаты труда в производство камерной кислоты, выработка последней увеличилась, особенно в декабре месяце, доходила от 40 до 50 тонн кислоты за сутки. Первыми людьми, возглавившими стахановское движение были: дробильщик Шарыпов, который на дробилке добился повышения дробления колчедана, как количественно, так и качественно. Камерщик Тесаловских путем внимательного наблюдения за процессом работы и аппаратурой добился большей выработки кислоты. Но за лучшими людьми цеха не

хотел отстать и остальной коллектив рабочих. За дробильщиком Шарыповым перестроили свою работу дробильщики Черкашина, Бажева, Бочкарев, Иванов и другие. Путем уплотнения рабочего дня, сокращения простоев дробилки, быстрого и своевременного ремонта, они добились хороших результатов. Печники путем тщательного наблюдения за печами, равномерным питанием их, увеличением числа оборотов вала печей добились вместо трех тонн сжигаемого колчедана на одной печи четыре тонны сжого колчедана за сутки. Камерщики и котельщики по предложению товарищей: Тесаловских и Пошкова совместили должность насосчиков. С увеличением выхода кислоты, увеличилась и заработная плата рабочих. До введения прогрессивной платы труда, до развития стахановских методов, дробильщики получали 160—170 рублей в месяц, а сейчас имеют заработок 320—330 рублей. Печники до прогрессивки получали 175 рублей, а сейчас 450 рублей. Камерщики увеличили заработную плату от 200 рублей до 550 рублей. Котельщики от 175 рублей до 450 рублей. Сменные техники получали 250 рублей в месяц, а сейчас 650—700 рублей. Введен также учет сжигаемого колчедана, позволяющий учитывать ежемесячную выработку цеха.

Но в цехе имеются недостатки, которые влияют на дальнейший процесс работы цеха. До сих пор встречается высокий расход азотной кислоты, большое количество серы в огарке. Нормальной работе цеха мешает недостаток воздуха для подема азотной кислоты и воды, что сильно отражается на расходе азотной кислоты. Мала производительность хвостового вентилятора. Отсутствие лошади и рабочего для отвозки огарка в ночной смене и ряд других причин. В настоящее время задача перед цехом состоит в том, чтобы добиться нормальных расходных коэффициентов, чтобы двигаться вперед не только по количеству, но и по качеству.

После стахановской пятидневки НЕПЛОХИЕ ИТОГИ

За время стахановской пятидневки производственное задание Зюзельский рудник выполнил на 121,5 проц., выполнив также на 147 проц. план отгрузки колчедана потребителям.

За эту пятидневку неплохие показатели дали смены: Оборина дала производительность труда на каждого забойного рабочего 210,7 проц., смена инженера комсомольца Ильенко задание за пятидневку выполнила на 131,5 проц.

Стахановская пятидневка показала, что у рудника есть все возможности работать лучше.

Что обеспечило руднику выйти в шеренгу передовых предприятий за эти 5 дней? Хорошие показатели получились потому, что к проведению стахановской пятидневки готовились не только рабочие, но и инженерно-технические работники. На сменах были проведены собрания с вопросом о значении стахановской пятидневки. Партийная группа разоставила коммунистов по конкретным участкам. Члену партии Гончару было поручено обеспечить расширенный фронт работ шахты и другим коммунистам даны были практические указания, был проинструктирован профактив.

На службу образцового проведения стахановской пятидневки была поставлена и культурно-массовая работа. Проведен вечер домохозяек к работниц, организована световая газета через проэвкционный фонарь. Для стахановцев была организована специальная передача по радио—концерт духового оркестра. По сменам были назначены

Стахановцы переведены в новые квартиры

8 лучших стахановцев Зюзельского рудника переведены в новый 8-ми квартирный дом, общежитие полностью обеспечено матрацами и одеялами, не хватает только мебели. В ближайшие дни общежития будут мебелью обеспечены.

Стахановский месяц

По предложению стахановцев Красногорского приска треугольник Сысертского прискового управления Уралзолото проводит с первого февраля по первое марта стахановский месяц по всем прискам и рудникам.

С. Н. Карманов выехал в Москву

Лучший стахановец Сысертского прискового управления Уралзолото забойщик С. Н. Карманов выехал в Москву для участия в работах пленума ЦК Союза рабочих золотоплавиновой промышленности.

Выигрыш в 1000 руб.

Старатель Горнощитского участка Уралзолото Воронин Алексей Егорович по билету 9-й лотерей ОСОавиахимы выиграл 1000 рублей.

чтоцы и агитаторы. Производственное задание на каждые сутки было доведено до каждой смены, до каждого рабочего.

В результате всех этих мероприятий рудник, отстававший за первые сутки стахановской пятидневки, уже на вторые сутки стал набирать темпы. 17 января рудник должен был дать 240 тонн, дал только 150, а 18 выдал на-гора 243 тонны, 19—240, 20—324, 21—310, 22—290 и 23—285 тонн. Из этого видно, что систематически закрепляя достигнутое инженеры и рабочий коллектив

Зюзельского рудника добились перевыполнения задания.

Рудник мог работать еще лучше если бы была организована настоящая борьба с недоделками и недочетами. Первый день в работе мешало отсутствие взрывчатых материалов, не был расширен фронт работ в шахте, из-за чего рабочие простаивали без дела, ожидая когда будет приготовлен забой для разборки.

Также не было развернуто достаточно капитально-подготовительных работ, плохо подхватывались рабочие предложения, например,

СТАХАНОВЕЦ ЕПИФАНОВ О СВОЕЙ РАБОТЕ

В дни стахановской пятидневки на вечере домохозяек и рабочих выступил первый стахановец Зюзельского рудника тов. Епифанов. Он рассказал каким путем добился высоких показателей.

—До стахановского движения,—говорит он,—я работал по-старинке, а сейчас,

изучив метод Стаханова, я стал давать на-гора намного больше колчедана. Как я работаю? Прежде чем приступить к бурению я правильно намечу скважины, изучу расположение пласта в забое, кроме того, я понял, что надо учиться и больше повышать свой культурный уро-

вень. Я в декабре месяце, работая стахановскими методами, заработал 594 рубля и думаю, что еще больше заработаю в январе. В заключении тов. Епифанов призвал всех участников вечера бороться за стахановский рудник.

Стахановская пятидневка на Криолитовом заводе

Итоги стахановской пятидневки на Криолитовом заводе были весьма поучительны. И прежде всего в том отношении, что они показали каким богатством неиспользованных резервов располагает завод. Но вместе с тем они обнаружили с первых же смен работы уязвимые участки цехов. Они явились серьезнейшей проверкой для всех командиров наших цехов.

Блестящих результатов за время стахановской пятидневки добились в криолитовом цехе смена Годовина, выполнявшая задание за пятидневку на 182 процента, смена Полежаева на 173 проц. Смены добились указанных результатов благодаря правильного распределения труда, уплотнения рабочего дня, увеличения питания печей и внимательного отношения к аппаратуре.

Лучшие люди цеха: мельник Глинских выполнил задание на 210 проц. и заработал за 2 смены 71 руб. Старший печник Меркулов выполнил задание на 182 проц. и за 5 смен заработал 110 рублей. Живодеров—сушильщик выполнил задание на 148 проц., заработал за 3 смены 64 рубля.

Камерный цех. Смена Поздеева выполнила пятидневное задание на 145 процентов, смена Рыбникова на 151 процент, смена Шамина на 140 процентов.

Камерщик Шибаева выполнила задание на 140 проц., заработав за 5 дней 96 рублей. Гусельников (печник) задание выполнил на 140 проц., заработал за 5 дней 80 рублей.

Фтор-цех. Путем уплотнения рабочего дня, совмещением функций, увеличением питания на плавиковых печах, смена Давыдова выполнила задание на 226 процентов, дав продукцию хорошего ка-

чества, смена Бочкарева на 184 проц., Овчинникова на 170 проц., но эта смена дала продукцию плохого качества.

Хорошо работали: варщик Ругалев, выполнивший задание на 163 процента и заработавший 129 рублей за 5 дней. Минигаев—аппаратчик выполнил на 156 проц. Кологоров—сушильщик на 170 проц., заработав 60 рублей в 3 смены.

Хорошо работали в глиноземном цехе комсомольцы-стахановцы: Жилина, выполнявшая задание на 120 проц. и заработавшая 59 рублей за пять смен, техник Вакурова, выполнила на 190 проц. и заработала за пять дней 120 рублей.

Но наряду с хорошими показателями работы отдельных смен работа во время стахановской пятидневки на заводе прошла неудачно. Задание стахановской пятидневки по всему заводу выполнено на 74,6 проц. Эта цифра говорит за то, что коммунисты завода и командиры производства недостаточно подготовились к пятидневке. В середине пятидневки и к концу ее увеличилось число аварий и простоев. Обнаружилось неподготовленность вспомогательных цехов, нарушился производственный ритм.

В виду недостаточной доставки сырья, отсутствия планг, ремней отсутствия надлежащего надзора за аппаратурой, со стороны ремонт-

ной бригады имелись частые простои в криолитовом цехе, в смене Бабинцева 21 января плавиковые печи из-за отсутствия купоросного масла стояли 63 пече-часа.

Плохое качество гидрата алюминия увеличило длительность операций варки криолита, что отразилось на производительности сушильного отделения, которое из-за отсутствия пудры простаивало.

В глиноземном цехе—мерзлая глина, плохое давление паров тормозили в работе цеха.

В магниевом цехе—отделение строительного магния не работало в виду того, что не было магнетита.

Башенный цех выполнил задание только на 74 проц., лишь из-за того, что был мерзлый колчедан, куски которого нужно разбивать, а потом уже подавать в сушильный барабан. Большим тормозом в работе цеха послужила плохая работа вневматического питания печи Юшкевича №3, которая была остановлена вследствие ее работы на влажных хвостах.

Но ярые успехи отдельных смен и цехов в стахановскую пятидневку должны быть умножены в стахановскую декаду. Отстающим цехам нужно подтянуться не медля ни часа и в стахановскую декаду показать свои образцы.

П. Шахмин.

РАБОТАЮТ ХОРОШО

Прибывшие недавно на Зюзельский рудник колхозники из колхоза „Был трактор“ („Красный трактор“) Тульчанского района, в количестве 15 человек приступили к работе. Они с каждым днем повышают производительность труда и показывают образцы в деле борьбы за вы-

полнение производственного задания. Все они работают в смене Сазонова, которая за последние дни начала выполнять суточное задание.

Хорошо работают в смене Шайфудянов, Файстаков, выполняющие производственное задание на 200 пр.

Начальник цеха Чемарин
Парторг Поздеев
Профорг Шитиков.

Стахановские сутки сорваны

На карьере Мраморского рудоуправления стахановские сутки не проводились, т. к. рабочие об этом узнали от администрации только момент выхода на работу.

Рабочие, неподготовленные проведению стахановских суток отсутствие взрывчатых веществ инструментов, дали в этот день низкие показатели.

Директор Мраморского рудоуправления вместо того, чтобы быть во главе стахановских суток, чл то пьянствует.

Лучшие стахановцы-бригады говорят: „если нас обеспечат полностью нужным материалом, мы дадим невиданные образцы работы и добьемся наших показателей до 250—300 проц.“

Полепишин.

О изменениях в законе по сбору на нужды жилищного и культурно-бытового строительства в городских и сельских местностях

Постановлением правительства от 5 января 1936 года № 34-23 продлено на 1936 год действие закона 1934 года и 1935 года о сборе на нужды жилищного и культурно-бытового строительства в городских и сельских местностях с внесением в закон ряда изменений, которые сводятся к следующему:

Отменены льготы по сельскому культурному хозяйству в состав которых входят военно-служашие и лица, приравненные к ним (красные партизаны и красногвардейцы).

Отменяется обложение одиночных крестьянских хозяйств по твердым ставкам. Все одиночники будут привлекаться к культурному сбору в процентах к сельхозналогу 1935 года.

Постановлением президиума Райисполкома от 19 января с.г., напечатанное в газ. «За большевистские темпы» от 28-1 36 г. за № 12 ставки для одиночников установлены: 95 проц. оклада сельхозналога для хозяйств, не имеющих ни рабочего скота, ни земледельческих заработков и ни рыночных доходов и 135 проц. для хозяйств, имеющих рабочий скот, не земледельческие заработки либо рыночные доходы.

Отнесение хозяйств к списку, имеющих или не имеющих рабочий скот производится по наличию этого скота, к моменту составления списка плательщиков культурного сбора. При этом, если хозяйство имело рабочий скот при учете объектов по сельхозналогу в 1935 г., а в последствии его продало, оно облагается сбором по ставкам, установленным для хозяйств, имеющих рабочий скот.

Для хозяйств колхозников райисполкомом по всему району установлены единые ставки: для имеющих необщественных источников дохода 8 руб. на хозяйство и для колхозников, имеющие общественные источники дохода 37 руб. на хозяйство.

Кудацкое хозяйство уплачивает сбор в размере 200 проц. оклада сельхозналога, при чем в один ок и никакими льготами не пользуется.

В текущем году также сохраняется льгота для хозяйств стальных золотоплатиновой промышленности. Эти хозяйства полностью вобождаются от сбора.

Хозяйства трудовых одиночников, вступившие в колхозы до этого срока, уплаты культурного сбора, налагаются на одинаковых основаниях с колхозниками. А вышедшие из колхоза хозяйства до последнего срока уплаты культурного сбора, как одиночные хозяйства по тем же ставкам доходов, с которыми они

вступили в колхоз, при условии если эти хозяйства не подлежат индивидуальному обложению.

Те хозяйства, которые слонно не выпоняют свои обязательства перед государством и на этом основании в 1935 году обложены сельхозналогом в порядке от 67 закона, уплачивают культурный сбор в удвоенном размере, точно такой же порядок применяется и к хозяйствам лишенцев.

При чем если будет установлено, что хозяйства в дальнейшем аккуратно выполнили свои обязательства перед государством, к ним обложение должно быть применено исходя из нормального оклада сельхозналогов.

В отношении взаимных подоходного налога и культурного с рабочих и служащих по ставкам не внесены никакие изменения, ставки остаются те же, что и были в 1935 году. В этой части изменения внесены только по льготам. Предусмотренные в прошлом законе льготы для красных партизан и красногвардейцев отменяются. И наконец закон дополнен тем, что на одинаковых основаниях с рабочими и служащими привлекаются к сбору работники НКВД, милиции, воензированной пожарной охраны.

Остаются в силе по подоходному налогу и культурному только льготы для героев советского союза, как награжденных орденами, почетным революционным оружием и героев труда и военно-служашие всего состава, по получаемому ими в РККА денежному содержанию.

Культурный сбор 1936 года является первым налоговым мероприятием на селе в этом году. Это обстоятельство ставит перед нами задачу организовать и провести его таким образом, чтобы безусловно были исключены случаи его искажения и, наконец, полностью и в срок выскать начисленные платежи. Только поэтому будет оценена наша работа — насколько мы способны осуществлять директивы партии и правительства.

Массово-разъяснительная работа вокруг нового закона должна быть поставлена таким образом, чтобы закон стал достоянием каждого рабочего, служащего, колхозника и одиночника.

В этих целях закон должен быть немедленно проработан на пленумах сельсоветов совместно с финансовыми секциями и финансовым, на колхозных собраниях производственных совещаниях. Должны быть организованы справочные столы по культурному в избах читальных клубов.

А. Т. Волков.

СУДИТЬ ВОРОВ

Суд

Золотопродавец заключил договор с теткинским Я. И. — возчиком, что тот возит воду, дрова в пекарню хлеба в магазин с окладом 400 руб. в месяц.

Работал Теткин плохо, несвоевременно возил дрова и воду. Пошел летнего сына возить воду, а сам не работает. Систематически ворует хлеб и 8 августа при приеме хлеба сумел стащить 7 буханок.

Для воровства хлеба жулик Теткин приспособил потайной ящик, в котором возит хлеб. Браденый хлеб Теткин продает, а деньги пропивает.

Дело на Теткина было передано в нарсуд. Нарсуд приговорил Теткина к одному году исправительно-трудовых работ.

Надо усилить беспощадную борьбу с расхитителями, ворами.

Нарсудья Смирнова.

Захваты японской военщины в Китае

18 сентября 1931 года японский империализм перешел к открытому завоеванию Китая. Японская армия наводила Манчжурию. Она в первую очередь отхватила от Китая эту огромную часть, площадь которой вдвое превосходит размеры Германии, а население превышает 30 миллионов человек.

Свыше четырех лет японская военщина пытается переварить проглоченный ею огромный кусок. Не это дело оказалось далеко нелегким. Манчжурия, правда, объявлена «самостоятельным» государством, которое, мол, состоит с Японией только в союзных отношениях. Однако, всему миру хорошо известно, что полным и бесконтрольным хозяином в Манчжурии является японская военщина и что «император Манчжоу-Го» Пу-И — лажай только в союзных отношениях.

Хорошо известно это также и манчжурскому крестьянству и всему трудовому населению Манчжурии. Полное бесправие, удвоенную эксплуатацию, небывалую даже для Китая нищету — вот что получили манчжурские крестьяне и трудящиеся от японского хозяйничанья. Поэтому-то в Манчжурии уже пятый год не прекращается вооруженная борьба населения против захватчиков. Сами японцы признают, что число вооруженных партизан в Манчжурии и сейчас не менее ста тысяч. Эти партизаны, разделенные на мелкие отряды, непрерывно совершают нападения на захваченные японцами города и села на железнодорожные станции, японские военные части. Иногда им удается захватить в свои руки целые уезды.

Захват Манчжурии был для японских империалистов только началом в осуществлении их разбойничьей программы. Своими действиями в Китае японский империализм добивается осуществления двух целей. Во-первых, укрепиться близ советских границ для контрреволюционного нападения на СССР; во-вторых вытеснить из Китая влияние империалистических конкурентов (другие державы) и окончательно поработить всю эту гигантскую страну, превратив ее в свою колонию. Японские империалисты неограничились одним только грабежом Манчжурии. Они приступили к захвату Внутренней Монголии и Северного Китая. Действуют империалисты всякий раз по одному и тому же способу. Когда они намечают для захвата новую территорию или новый город, их агенты создают провокационные выступления. То «исчезает», мол, какой-нибудь японец, то происходит «оскорбление японского флага», то по японским солдатам кто-то «открывает стрельбу». Такая незамысловатая и наглая провокация служит для того, чтобы послать в соответствующий пункт войска, якобы, для защиты японской «чести» и «интересов». Тайные японские агенты, которыми наводняется намеченная для очередного захвата территория, организуют восстания, которые выдаются за «народное движение» за «автономию» или даже за полное отделение от Китая той или иной области. Именно по этим рецептам производится теперь отрыв от Китая городов и целых областей Внутренней Монго-

лии и Северного Китая. Провокационные проделки японской военщины приносят нужные японскому империализму результаты только потому, что продажные китайские генералы и сановники усердно помогают иноземным завоевателям. Они и не помышляют об отпоре захватчикам. С лажайской угодливиостью они заключают с японцами позорные соглашения, и на каждом шагу предают китайский народ. Все свои силы китайские правители направляют на борьбу против народных масс, которые стремятся дать отпор японским насильникам. Сейчас по городам Китая разлилась мощная волна противояпонского движения, в котором пока участвуют большей частью китайские студенты. Демонстрации, митинги, походы, распространение листовок с призывом к отпору завоевателям не прекращаются. Китайские же власти жестоко подавляют это движение. Полиция зверски избивает демонстрантов и участников митингов. Сотни людей арестованы.

Нынешние правители Китая не хотят и не могут дать отпора завоевателям. От чужеземного ига, от империалистической эксплуатации, от японского хозяйничанья, от собственных продажных милитаристов Китай избавится только тогда, когда китайская красная армия установит советскую власть во всем необъятном Китае, как она уже сделала это на огромных территориях этой страны.

Ф. ШПИГЕЛЬ.

Убрать тормоз по изучению военного дела

У нас в сельхозкомбинате Бриллиантового завода организовали ячейку ОСОавнахима. Начали работать все с большим желанием, но теперь большой тормоз.

Нам негде заниматься, нет комнаты, а все зависит от завхоза комбината Пиминова, несмотря на то, что сам Пиминов с 1930 года член ОСО, работу ОСО ставит ни во что.

Пиминов считает, что раз мы далеко живем, в лесу, к чему нам учиться, знать военное дело. Сам

Пиминов по военному подкован неплохо, в армии был, а до молодежи ему дела нет, ничем не помогает, не хочет поделиться своим знаниями с нами.

Мы горим все желанием поставить работу ячейки ОСО „на ноги“, надеемся, что РайОСО обратит на это внимание и поможет нам своротить с места Пиминова, напомнить ему о том, что каждый должен быть готов к обороне страны и знать военное дело.

Пл.

Не ослаблять работы стенгазеты

У нас на Северском заводе в транспортном цехе начала работать стенная газета, активное участие в ней принимают рабочие цеха, стенкоры растут.

В первом номере газета отметила положительные стороны работы

в цеха, крепко ударила и по слабым местам.

Писали об отношении к своим обязанностям стрелочников, других рабочих, писали и об администрации. Главный эффект стенгазеты в том, что она действовала на всех, почувствовались из-

менения в хорошую сторону в работе цеха.

Редколлегия стенгазет следуйте нашему примеру, освещайте свою работу через райгазету.

Волков.

Постановление совета на бумаге

На основе моей докладной записки, как заведующего ветпунктом, 6 ноября 1935 года Поддвевским сельсоветом было вынесено постановление о запрещении выпуска коров на улицы поселка, так как часть скота заражена «стригущим лишаем», который очень быстро переходит на здоровых животных.

Сельский совет не добивается, чтобы постановление его было выполнено, скот продолжает ходить

и по-прежнему по улицам, что увеличивает число больных коров.

Несмотря на мои неоднократные напоминания, постановление свое совет не выполняет.

Прошу районную газету „За большевистские темпы“ помочь мне, так как РайЗО не обращает внимания на мои просьбы.

Зав. ветпунктом

СЫСКОВ.

„Огненный мост“

„Огненный мост“ — пьеса соч. Ромашова, написанная в 29-м году, до сих пор не сходит со сцены московского Малого театра. В первой своей половине пьеса отражает эпоху гражданской войны, а во второй половине — эпоху мирного строительства.

Эта пьеса пойдет в райтеатре 30-го января. За небольшим исключением в ней занята вся труппа. Ставит спектакль очередной режиссер М. К. Нерадова.

Отв. ред В. В. СПЕШКОВ.